
                                     
   

 

6. Naslov:  Što možemo učiniti - strategije i intervencije 
 
Kratki opis/pregled 
Ovu aktivnost čine dijelovi različitih aktivnosti čiji je cilj pomoći učenicama i učenicima da 
promisle kako intervenirati u situacijama kad svjedoče zlostavljanju žena/djevojaka, te da 
senzibiliraju učenike i učenice, kroz propitivanje dominantnog modela maskuliniteta. Cilj 
aktivnosti je podići svijest o tome da, kao promatrači/ce imamo odgovornost reagiranja, 
promijeniti stav: „To se mene ne tiče“ i poslati poruku: „Učinite nešto. Nemojte šutjeti“. 
Ova je aktivnost prezentirana u različitim priručnicima uključujući: Men Can Stop Rape, 
Family Violence Prevention Fund;  Getting into the Mix”, Oakland Men's Project;Nasilne veze 
su bez veze, CESI. 
 
 
Tema: osvještavanje mladih osoba o njihovoj ulozi „promatrača/ice“ u situacijama nasilja 
 
Trajanje: 45 minuta 
 
Veličina grupe: 12 – 25 sudionika/ca 
 
 
Ciljevi 
Po završetku aktivnosti, mladi će:  

 znati što mogu učiniti kad su promatrači/ce 

 upoznati se sa specifičnim tehnikama propitivanja stavova i ponašanja svojih vršnjaka 
i vršnjakinja kojima se podupire nasilje protiv žena 

 znati što svaka osoba može učiniti kako bi zaustavila nasilje u intimnim partnerskim 
vezama 

 znati što je kvalitetna veza i kako do nje doći 
 
 

Potrebni materijali: 
• Flipchart papir 
• Samoljepljiva traka 
• Flomasteri i olovke 
• Radni list:  Scenariji 
• Radni list: Kako pomoći prijatelju/ici 
 
 
 
Aktivnosti po koracima: 
Jedan od najboljih načina prevladavanja neizvjesnosti i strahova zbog kojih šutimo je imati 
kutiju s alatima, strategije koje možemo koristiti kako bismo intervenirali u slučaju potrebe. 
Na taj način, ne moramo toliko razmišljati o tome što ćemo učiniti, hoćemo li učiniti, kad 



                                     
   

 

ćemo učiniti, i tako dalje. Jednostavno ćete biti spremni za djelovanje kad to bude potrebno. 
Slijedeća će vam vježba pomoći da dođete do nekih učinkovitih intervencijskih strategija. 
 
Molim vas da se podijelite u 6 malih grupa (miješane po spolu). Odlučite li koristiti manje od 
šest scenarija, neka broj malih grupa bude jednak broju scenarija koje ćete koristiti. 
 
Svaka će grupa dobiti jedan scenarij, u kom je potrebna intervencija. Pokušajte zamisliti sebe 
u toj situaciji, razgovarajte o tome unutar grupe i napišite što biste učinili. Zamislite da 
poznate osobe u scenariju.  Nitko od njih nije vaš  blizak  prijatelj ili prijateljica, samo ste u 
istom društvu. Imate desetak minuta da odgovorite na sva pitanja. Nakon toga ćemo se 
vratiti u veliku grupu i razgovarati o strategijama koje ste smislili. 
 
Dok grupe rade na zadatku, šetajte prostorijom, promatrajte proces i po potrebi ih usmjeravajte. Po isteku 
vremena, vratite se u veliku grupu. Zamolite male grupe (ili jednu osobu iz svake grupe) da prenesu o 
čemu se razgovaralo. Aktivnost treba biti usmjerena ka stvaranju popisa konkretnih 
strategija za intervencije, koje može koristiti bilo tko, ne samo u situacijama koje su slične 
onima o kojima se razgovaralo, već i u drugim i drugačijim situacijama. 

 
Dok raspravljate o strategijama koje su rezultat grupnog rada, zapišite ih na flipchart papir. 
Sudionice i sudionici će vjerojatno opisati većinu strategija s popisa strategija. 
Možete koristiti Popis strategija kao smjernice koje će vam pomoći da kategorizirate 
prijedloge učenika i učenica. Dodajte na popis nove prijedloge do kojih možda dođu učenici i 
učenice. Na kraju ih možete potaknuti da porazgovaraju o strategijama koje nisu spomenuli – 
opišite strategiju, i pitajte ih o razlozima zašto se nisu sjetili ovu strategiju uključiti u svoj 
popis. Ako oni to prihvate, dodajte strategiju na popis. 
 
Naglasite da: 
•Nasilje NIKAD nije prikladan način reagiranja na nasilje, razgovarajte koje su nasilne 
metode reagiranja. 
•Ovakve su situacije doista teške i teško je suočiti se s muškom osobom koja zlostavlja ženu ili 
djevojku. 
•Možete li zamisliti kako bi vam bilo da ste žrtva iz jednog od ovih scenarija, a nitko ne bi 
ništa učinio?  
 
Pitanja za daljnju raspravu: 
•Kad biste bili u nasilnoj vezi, gdje biste krenuli, kome biste se obratili za pomoć? 
•Da je vaš prijatelj/ica u nasilnoj vezi, što biste učinili? Što biste rekli toj osobi? 
•Da vaš prijatelj/ica zlostavlja osobu s kojom je u vezi, što biste učinili? Što biste mu/joj rekli? 
•Jeste li ikad svjedočili činu zlostavljanja? Jeste li nešto rekli ili učinili? Je li itko išta rekao ili 
učinio? Što?  
 
Na kraju aktivnosti, pitajte učenike i učenice: kako možemo promijeniti  ovu situaciju?  
 



                                     
   

 

Završite aktivnost ovim, ili sličnim zaključkom: 
Vašim radom smo došli do sjajne liste strategija kojima možemo druge potaknuti da 
propitaju načine na koji podržavaju nasilje, korištenjem jezika, stavovima i djelovanjem. 
Nadam se da se sad osjećate spremnijim da progovorite ukoliko se ukaže potreba. Zapamtite, 
što više budete vježbali, bit će vam manje neugodno. Prije no što završimo, još samo jedan 
savjet: ne očekujte da ćete postići čuda. Nema savršene intervencije, niti trenutnih promjena. 
Što se nas tiče, svaka je intervencija uspjeh. Svaki put kad progovorimo, činimo svijet 
sigurnijim, djelujemo ka uklanjanju nasilja. Iako nije lako intervenirati, to je nešto što 
jednostavno moramo činiti.“ 
 
Nije lako nekoga pozvati na red zato što se prema drugoj osobi ponaša nasilno, ili tu osobu 
ponižava. To može biti opasno, neugodno (može se dogoditi da vas ismiju, ili ne shvate 
ozbiljno), može nas biti strah da ćemo izgubiti prijateljstvo te osobe. Uvijek treba prvo voditi 
računa o sigurnosti kad se suočavamo s nasilnom osobom; važno je izbjeći nasilje. Isto tako, 
cilj nam nije žrtvi sugerirati da je bespomoćna, i da joj/mu treba zaštitnik/ca. S druge strane, 
ne reći ništa šalje poruku da se ponašanje osobe koja zlostavlja oprašta, ili čak odobrava. 
Sigurnost je najvažnija stvar koju uzimamo u obzir pri odlučivanju hoće li doći do intervencije. 
Ako se situacija ne čini sigurnom, ili ako je vjerojatno da bi izazvala daljnje nasilje kod 
počinitelja/ice, onda je bolje pustiti komentar ili djelo bez komentara, i pokušati naći način 
suočavanja nekom drugom prilikom. No, istovremeno, zabrinutost zbog reakcije druge osobe 
nije izgovor da se ne učini ništa. To što smo svjesni svojih strahova ne daje nam pravo da im 
se predamo. Upravo suprotno, ta svijest nam daje mogućnost da pokušamo uspostaviti 
kontrolu nad svojim strahovima, tako da nas ne paraliziraju kad trebamo progovoriti.." 
 
 
Debrifing i evaluacija: 
Obvežimo se da nećemo opraštati nasilna djela, nećemo tražiti opravdanja za osobe koje 
vrše nasilje, i nećemo smatrati da je ijedna djevojka/žena „sama to tražila“. Obvežimo 
se da nećemo šutjeti. Obvežimo se da ćemo poticati ljude oko sebe da djeluju ka 
uklanjanju nasilja. 

Suprotstavite se korištenju seksističkog jezika i vicevima koji ponižavaju žene/djevojke, ne 
samo u stvarnom životu nego i on-line (npr. nemojte sherati i lajkati takve komentare, 
prokažite ih kao komentare koji pripadaju u sferu nasilja protiv žena i kao takve ih se ne 
smije tolerirati,te da ovakvi komentari nisu bezazleni jer opravdavaju i ohrabruju nasilno 
ponašanje). Seksističke šale i jezik pomažu stvoriti klimu u kakvoj su i predugo bili prihvaćeni 
svi oblici nasilja i zlostavljanja. Riječi koje omalovažavaju žene i djevojke odražavaju društvo 
koje ima povijest stavljanja žena u položaj drugog reda. Odražavanjem ove realnosti, oni opet 
stavljaju žene i djevojke „gdje im je mjesto“, čak i ako im to nije bila namjera. 

Mladićima je jedna od najtežih stvari za naučiti kako se suprotstaviti drugim mladićima. 
Suprotstaviti se seksističkom jeziku. Suprotstaviti se mladićima koji olako govore o 
nasilju protiv žena i suprotstaviti se osobama koje vrše nasilje. 

 



                                     
   

 

 
POPIS STRATEGIJA 
Ovdje su neke sugestije kako potaknuti raspravu o određenim strategijama.  
 
STRATEGIJA: Traži pojašnjenje  
Ljudi koji izražavaju stavove povezane s nasilnom kulturom očekuju da će se drugi s njima 
složiti, nasmijati, pridružiti. Ne očekuju da će netko propitivati njihove stavove. Kažete li: 
„Nije mi baš jasno što si time mislio/mislila. Možeš mi pojasniti?“, ili na neki drugi način 
potražite pojašnjenje, mijenjate dinamiku i tok konverzacije. Isto tako, time potičete ljude da 
razmisle o pretpostavkama koje su u podlozi njihovih tvrdnji i stavova. Posebno je važno 
istaknuti da pitanja treba postavljati na neagresivan način. 
 
STRATEGIJA: Daj žrtvi lice  
Ovom strategijom se ponižavanoj osobi vraća ljudski lik. Podsjetite li nekog da bi se o 
njihovoj sestri, majci ili djevojci moglo govoriti na taj način, ili tako s njom postupati, često je 
dovoljno da vide kako su žene živa ljudska bića. 
 
STRATEGIJA:  Ne optužuj... reci jasno što misliš  
Pitajte sudionike i sudionice kako se osjećaju kad netko u njih uperi prsti, kad optužujućim 
glasom kaže: „TI...“. Recite kako ljudi lakše čuju „Ja rečenice“, jer one govore o osobi koja ih 
izriče, i time je manje vjerojatno da će se ljudi kojima je rečenica upućena početi braniti. 
Umjesto da kažete: „TI si seksist, a ovo je nešto najgluplje što sam ikad čuo/čula“, što je 
rečenica nakon koje ljudi obično postaju defanzivni, možete reći: „Ne slažem se s tim što 
kažeš; ja vjerujem da nitko ne zaslužuje da se s njim tako postupa.“ 
STRATEGIJA: Koristi humor  
S ovom strategijom smo na prilično kliskom terenu, jer humor može lako povećati tenzije, 
ako ljudi osjete da im se rugate. Meñutim, učinkovito korištenje humora može smanjiti 
tenzije, koje su uvijek prisutne pri intervenciji. Ipak, budite pažljivi – nemojte biti toliko 
duhoviti, da sabotirate poruku koju želite prenijeti. 
 
STRATEGIJA: Bez riječi…  
Ova strategija može biti prilično učinkovita kod mladih ljudi, ako je povežete s primjerom 
roditelja, koji imaju nevjerojatnu sposobnost da svoje nezadovoljstvo djecom prenesu 
jednostavnim pogledom. Riječi nisu potrebne. 
 
STRATEGIJA: Traži slične sebi  
Prema istraživanjima, 90% mladića / muškaraca se povremeno osjeća neugodno zbog načina 
na koji muškarci u njihovoj okolini govore o ženama / djevojkama, ili kako s njima postupaju, 
ali gotovo nitko od njih ne reagira, jer vjeruju da su jedini kojima je neugodno. Cilj ove 
strategije je drugima poručiti da nisu jedini koji se tako osjećaju. Primjerice, možete se 
jednostavno okrenuti grupi i pitati: „Jesam li ja jedini kome je ovo neugodno?“ Ova strategija 
može biti posebno korisna kad znate nekog tko često izražava stavove koji podržavaju nasilje. 
Prijatelji i obitelj mogu, kao grupa, zajednički intervenirati. 



                                     
   

 

 
STRATEGIJA: Traži ili nudi pomoć  
Ako svjedočite nasilnom incidentu, može biti nužno da zovete policiju i tražite pomoć ljudi 
oko sebe. Ne intervenirajte ako ste sami i smatrate da bi to moglo biti opasno. 
Drugi koristan način pružanja pomoći je da obznanite da ste prisutni. Na taj način 
počinitelj/ica zna da netko svjedoči svemu što se dogaña. 
Možete žrtvi ponuditi pomoć i razgovorom. Time pomažete da se žrtva osjeća sigurnije, ali 
imajte na umu da je bolje razgovarati s osobom po završetku incidenta. 
 
STRATEGIJA: Koristi gumb „Prijavi nasilje“ 
Kada primijetite zlostavljanje na Internetu (govor mržnje, uvredljive komentare, filmove ili 
fotografije koji se zloupotrebljavaju ili su seksističkog sadržaja) nemojte oklijevati nego 
prijavite nasilje i zahtijevajte da se takve objave uklone. Većina društvenih mreža ima takve 
gumbe za prijavu nasilja. Također, možete objaviti komentar i na taj način ukazati na nasilno 
ponašanje.  Također, možete prijaviti zlostavljanje policiji putem Red button aplikacije na 
https://redbutton.mup.hr/. 

 
 
 
Napomena za voditelje/voditeljice 
Ovisno o kulturi u kojoj će biti korišteni, moguće je da će biti potrebne prilagodbe i scenarija, 
i predloženih strategija. Možete i dodati više scenarija, ako je grupa s kojom radite velika. 
Trenutno su glasovi koji podržavaju kulturu koja podržava nasilje i brojniji, i glasniji od onih 
koji govore protiv nasilja. Upravo je zato toliko važno pridružiti se sve većem zboru glasova 
koji se suprotstavljaju stavovima, ponašanjima, pretpostavkama, i jeziku koji pridonosi 
kulturi nasilja protiv žena, i zašto je toliko važno progovoriti i poduprti načine komunikacije 
koji njeguju uzajamno poštovanje i brigu. 
Kroz ovu aktivnost, nastoji se pomoći mladim ljudima da počnu razvijati promišljene i 
strateške načine suprotstavljanja. Kad je riječ o progovaranju u ovim situacijama, nužno je da 
svi znaju da ste ozbiljni kad je riječ o sigurnosti. Ipak, nemojte se previše zadržavati na 
strahovima i rizicima vezanim uz intervenciju. Budete li to činili, riskirate gubitak 
potencijalnih saveznika/ca. Imajte uvijek na umu pozitivnu poruku, da možemo prevladati 
svoje strahove i naći načina za djelovanje.  Isto tako, ne zaboravite da ni na koji način ne 
ohrabrujete sudionike i sudionice da se uključuju u rizična ponašanja. 
Kako se u ovoj aktivnosti eksplicitno traži od učenika i učenica da interveniraju u situacijama 
u kojima su navikli ne reagirati, mogao bi se pojaviti odreñeni otpor razvijanju strategija. 
Nekad će se učenici i učenice opirati osmišljavanju strategija, tvrdeći da u takvim situacijama 
ne bi reagirali. Recite im da zamisle hipotetsku situaciju. Što bi mogli reći, da se dogodi 
promjena? 
 
 
 
Radni list: Scenariji 



                                     
   

 

 

Scenarij 1 
 
Priča se da je dečko kojeg poznajete silovao djevojku. Pričate o tome s dvoje svojih najboljih 
prijatelja. Jedno od njih brani optuženog i za djevojku govori rečenice tipa: “ona je to 
tražila...spava sa svima...vidi kako  se  oblači...jeste vidjeli njen Facebook i slike dečki s kojima 
je hodala? pa  ćeš  i  ti  vidjeti  da  je  sama  to  tražila...netko bi trebao objaviti poruku o njoj 
na našoj Facebook grupi tako da svi znaju da je to tražila” 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji?  
 
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
  
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Prijatelja/ice koji ga brani?  
 
 
 
Žrtve? 
 
 
 
  

 
 
 
 
  



                                     
   

 

Scenarij 2 
 
S društvom ste. Jedan od prijatelja se sprema otići, kaže da ne može više ostati jer ga čeka 
djevojka. Drugi ga počinju zadirkivati: “Koliko si nisko potonuo? Vrti te oko malog prsta!” 
“Zašto puštaš da te vuče za nos?” i dalje, i dalje, sve gore. Jedan od njih kaže: “Da se meni 
moja usudi tako nešto napraviti, razbio bih je”. 
 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
  
 
 
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Prijatelja kojem sve to govore? 
 
 
  
Drugi prijatelji koji komentiraju? 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 



                                     
   

 

Scenarij 3 
 
Na tulumu ste i dok odlazite vidite kako se dečko upucava djevojci koja je pijana. Ne samo da 
je pripita, ona je pijana, ne može ni hodati. Čini vam se da ona oklijeva poći s njim. 
 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
  
 
 
 
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Mladića?  
 
 
 
Djevojke? 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                     
   

 

 
Scenarij 4 
 
Ulazite u kafić i čujete par kako se svađa. Iznenada, muškarac ženu gurne o zid. Nitko od 
prisutnih ništa ne čini. Nešto kasnije, situacija posve izmiče kontroli. Muškarac je sve nasilniji 
prema ženi... 
 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji?  
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
  
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Počinitelj?  
 
 
 
Žrtva? 
 
 
 
 
  

 
  
 
 
 
 
 
 
  



                                     
   

 

Scenarij 5 
 
Nađete se s prijateljicom da odete u kino. Čini vam se da je uplakana. Jednom prije vam je 
rekla da njen dečko viče na nju i psuje, vrijeđa je, ponižava, uvijek želi znati gdje je i s kim, 
čak mu je morala dati i sve svoje Internet lozinke kako bi provjerio s kime se dopisuje. Čini 
vam se i da ima modrice na ruci. 
 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji?  
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
  
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Njenog dečka?  
 
 
 
Vaše prijateljice? 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 



                                     
   

 

Scenarij 6 
Subota je i vani ste s prijateljima. Vaš prijatelj vidi zgodnu djevojku, komentira njeno tijelo i 
uznemirava je. 
 
Koji su razlozi da INTERVENIRATE u ovoj situaciji?  
 
 
 
 
Koji su razlozi da NE INTERVENIRATE u ovoj situaciji? 
 
 
 
 
  
Što mislite da biste vi učinili? Što biste rekli? Kako mislite da biste intervenirali? 
Odabir grupe: 
 
 
 
 
Što mislite, kakva bi bila reakcija na vašu intervenciju: 
 
Vašeg prijatelja?  
 
 
 
Djevojke?  
 
 
 
 
Ostatka društva? 
 
 
   
 
  

 
 
 
 
 



                                     
   

 

Radni list: Kako pomoći prijatelju/prijateljici 
 

Kako pomoći prijatelju/prijateljici koji/koja je zlostavljan/zlostavljana? 
 

 Ako znate nekog tko je zlostavljan, evo kako možete pomoći: 

 Budite tu. Slušajte bez davanja savjeta, osim ako vas se pita za savjet. Razgovarajte s 
prijateljem/icom o tome koje mogućnosti ima i recite joj/mu da mu/ joj vjerujete. 

 Recite joj/mu da ne zaslužuje bol i da nije kriv/a. Nitko ne zaslužuje loše postupanje. 

 Ne vršite pritisak da prekine vezu i ne govorite loše o osobi s kojom je u vezi. To može 
odbiti tvog prijatelja/icu. 

 Poštujte osjećaje svog prijatelja/ice i nemojte joj/mu govoriti kako bi se trebao/la 
osjećati. Ne zaboravite da je i dalje moguće voljeti nekog tko nam nanosi bol. 

 Ne prosuđujte! Doznajte što vaš prijatelj/ica želi učiniti sa svojom vezom i podržite 
je/ga. Možete pomoći i bez toga da govorite drugima što bi i što ne bi trebali učiniti. 

 Prijatelj/ica može biti zbunjen/a – može se predomisliti. To je u redu! 

 Ne pretjerujte! Ako vam je reakcija pretjerana, prijatelj/ica se može osjećati još gore. 
To ne pomaže. 

 Ne pitajte nepotrebna pitanja. Nije vrijeme za radoznalost. 

 Pazite na govor tijela i poštujte osobni prostor svog prijatelja/ice. Ne žele svi 
zagrljaje! 

 On/a može osjećati “krivnju” što ti ovo govori. Možda ju/ga je sram… ili je ljut/a. 

 Očekujte brojne emocije i/ili reakcije. 

 Ohrabrite ju/gad a potraži pomoć. Ponudite pomoć da nađe stručnu osobu kojoj 
može vjerovati,i ponudite da idete s njim/njom na sastanak. 

 Nazovite telefonsku liniju koja se bavi nasiljem u vezama, da doznate što još možete 
učiniti za svog prijatelja/icu. Možete ostati i anonimni, ako to želite. 

 Za prijavu nasilja na Internetu upotrijebite gumb „prijavi nasilje“-većina društvenih 
mreža ga ima. Možete prijaviti i policiji na https://redbutton.mup.hr/ 

 Pružite podršku! Pomozite prijatelju/ici da prikupi informacije – nabavite pisane 
informacije o zlostavljanju u vezama i dajte prijatelju/ici (Budite jako pažljivi! Pisane 
informacije dajte samo onda, ako ste sigurni da time nećete prijatelja/icu izložiti još 
većoj opasnosti ako ih otkrije zlostavljač/ica) – U slučaju da postoji takva mogućnost, 
informacije prenesite usmeno. 

 Ne suočavajte se s partnerom/icom osim ako vaš prijatelj/ica misli da bi to moglo 
pomoći. Takvo bi suočavanje moglo lošu situaciju učiniti još gorom. Ne činite ništa što 
bi ugrozilo vašu sigurnost. 

 Dozvolite prijatelju/ici da sam/a odlučuje, i poštujte te odluke, ako se s njima I ne 
slažete. 

 Ne kritizirajte prijatelja/icu što ostaje u vezi ili je pokušava popraviti. Samo je/ga 
podsjetite da ćete joj/mu biti na raspolaganju. 

 



                                     
   

 

 
 
 

Kako pomoći prijatelju/prijateljici koji/koja je zlostavlja? 
 

 Ako poznate nekog tko zlostavlja osobu s kojom je u vezi, evo kako možete pomoći: 

 Slušajte i budite strpljivi. Svakome je teško priznati da ima problem. 

 Jasno recite prijatelju/ici da takvo ponašanje nije u redu. 

 Recite mu/joj da je nasilno ponašanje pogrešno i da je NAPAD ZLOČIN! 

 Potaknite prijatelja/icu da potraži pomoć. Ne može sam/a riješiti problem. Ponudite 
pomoć u pronalaženju stručne osobe kojoj može vjerovati, ponudite da idete s 
njim/njom na sastanak. 

 Pomozite prijatelju/ici da preuzme odgovornost za svoje ponašanje, tako što ćete 
imenovati zlostavljanje kad ga vidite ili čujete. Recite prijatelju/ici da su krivljenje 
alkohola, droge ili osobe s kojom je u vezi samo izgovori. 

 Ukoliko vam je prijatelj/ica odrastao/la u nasilnom domu, pokušajte s njim/njom 
razgovarati kako je to utjecalo na njene/njegove veze. 

 Recite prijatelju/ici da je zlostavljanje naučeno ponašanje i da mogu naučiti 
promijeniti se. 

 Pružite podršku osobi s kojom je vaš prijatelj/ica u vezi. Neka zna da ne zaslužuje biti 
zlostavljan/a. 

 Podijelite s prijateljem/icom činjenice o zlostavljanju i nasilju. Recite mu/joj da će, ne 
potraži li pomoć, izgubiti iz života sve ljude do kojih mu/joj je stalo. 

 Nazovite telefonsku liniju za pomoć u slučajevima nasilja, da doznate kako još možete 
pomoći. Ako želite, možete ostati i anonimni. 

 Nabavite pisane informacije o zlostavljanju u vezama i dajte ih svom prijatelju/ici, kao 
i osobi s kojom je u vezi (vodite računa o sigurnosti partnera/ice svog prijatelja/ice). 

 Budite uzor za zdrave veze, odnosite se s poštovanjem prema svom partneru/ici, 
prijateljima i prijateljicama. 

 Kome se obratiti za pomoć i podršku: 

 Prijateljima i prijateljicama, roditeljima, SOS telefonima, ženskim skloništima, 
centrima za seksualno nasilje, službama mentalnog zdravlja, stručnim suradnicima i 
suradnicama u školama, policiji, svećenstvu, obiteljskim centrima... 

 
 
 
 
 
 
 
 



                                     
   

 

 

 


